
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
AGRÍCOLA E AMBIENTAL REALIZADA EM 27/10/2021. 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro, reuniu-se virtualmente, em sessão ordinária, 
o Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental, presidida pela 
Coordenadora do Curso, Profa Roberta Jimenez de Almeida Rigueira, e com a 
presença dos seguintes membros: Solange de Oliveira Vieira Silva e Andreia Cassane 
Martins (Secretárias TGR), Prof. Ivanovich Lache Salcedo (TER), Prof. Ivênio Moreira 
da Silva (TER), Prof. Claudia Ossanai (GAN), Prof. Igor Machado Coelho (TCC), Prof. 
Leandro Santiago de Araújo (TCC), Prof. Artem Raibeks (GMA), Prof. Róberson 
Sakabe (MZO),Profa Bianca da Cunha Machado (GQI), Profa Maria Asuncion Jiménez 
Grande (GGM), Profa Janie Garcia da Silva (GBG), Profa Camila Aparecida Abelha 
Rocha (TEC), Prof. Reiner Olíbano Rosas (GGE), Huang Cheauzu (DEEAGRI), Júlia 
Borsato (DEEAGRI), Rebecca Klein (DEEAGRI). Profa Roberta deu início a reunião às 
9:40 min. solicitando aos membros que colocassem os nomes e Departamentos no 
chat. 1. Aprovação da ata da reunião de 30/08/2021. A Profa Roberta informou que a 
Ata foi enviada no e-mail de convocação para os membros do colegiado. Sendo assim, 
a Profa Roberta perguntou se alguém gostaria de fazer algum comentário. Não 
havendo a manifestação dos membros do colegiado, foi colocada para apreciação e 
votação, sendo aprovada pela maioria. Os professores Igor Machado Coelho e 
Leandro Santiago de Araújo se abstiveram. 2. Apreciação das datas das reuniões 
de colegiado para o semestre 2021.2. A Profa Roberta falou que geralmente o 
Colegiado se reuni duas vezes a cada semestre, sendo uma reunião no início e a 
outra no final de cada período letivo. A Profa Roberta sugeriu que as próximas 
reuniões fossem dia 13/12, caso haja demanda, e 17/01/2022, para deliberação dos 
processos de rematrícula, reingresso sem concurso – processo administrativo que 
poderão ser enviados para a PROGRAD até o dia 21/01/22 de acordo com o 
calendário escolar. A Profa Roberta colocou em apreciação e votação, e as datas 
foram aprovadas por unanimidade. 3. Apreciação dos planos de atividades - 
Resolução 197/2020. A Profa Roberta informou que os planos de atividades foram 
compartilhados em 
https://drive.google.com/drive/folders/18qe5_sT7yQayEh3KazZhNQeQoMF2UcNH 
conforme consta na convocação por e-mail. A Profa Assun perguntou se a aprovação 
envolveria todos os planos, ou se seriam colocados em apreciação somente os planos 
de atividade dos departamentos que não tinham rotação de docente. Diante desse 
questionamento a Profa Roberta propôs aprovar os planos de atividades dos 
departamentos que não realizam rodízios de professores, e atualizar no google drive 
até sexta-feira, dia 29de outubro, os planos dos departamentos GFI, GMA, GAN, TCC, 
GGM, GQI, GAG. Posteriormente, convocar uma reunião extraordinária para a 
aprovação em até 04 de novembro. A Profa Roberta colocou em apreciação e votação, 
e os planos de atividades, cujos departamentos não realizam rodízio de professores, 
que foram aprovados por unanimidade. Os planos de atividades dos departamentos 
que realizam rodízios de professores ficaram condicionados a realização de uma 
reunião extraordinária. A Profa Roberta falou que esse semestre o Departamento de 
Engenharia Agrícola e Ambiental irá oferecer duas disciplinas com atividades hibridas 
e que foram compartilhadas e apresentadas em reunião, com os membros do 
colegiado: -TER00135 – Eletrônica e Automação - Prof. Ivanovich, e -TER00061 – 
Fenômenos de Transporte – Prof. Gabriel. Os professores preencheram os formulários 
dos Anexos 1 e 2, detalhando as aulas síncronas e assíncronas e atividades híbridas. 
O Prof. Ivanovich explicou aos membros do colegiado como seria a condução da 
disciplina, obedecendo às normas de segurança estabelecidas pela UFF. A Profa 
Roberta colocou os planos de atividades para oferta de disciplinas híbridas em 
apreciação e votação e foram aprovados por unanimidade. A Profa Roberta falou 
também da disciplina de Topografia, do Departamento de Análise Geoambiental – 
GAG, que enviou o plano (arquivos no google drive) igual ao semestre passado, 



priorizando os alunos formandos. A Profa Roberta perguntou ao Prof. Paulo Roberto, 
do GAG, se o Departamento manteria os planos de atividades, com as atividades 
práticas do semestre anterior ou se iram atualizá-los. O Prof. Paulo Roberto informou 
que seria enviado à coordenação o plano de atividades atualizado para o semestre de 
2021.2. 4. Apreciação dos pedidos de quebra de pré-requisitos. A Profa Roberta 
compartilhou com os membros do colegiado, em reunião, uma tabela contendo o 
número de matrícula do aluno, nome do aluno, disciplina em que foi solicitada a 
quebra de pré-requisito, o nome do docente responsável pela disciplina, e o resultado 
da consulta do docente em relação à quebra de pré-requisito. A Profa Roberta falou 
que todos os professores responsáveis pelas disciplinas foram consultados a respeito 
das solicitações dos alunos, a fim de deferir ou indeferir a quebra de pré-requisito. Os 
alunos Ana Carolina Santos Lima, matrícula 217043107; Yan Cesar Lima Ferro de 
Paoli, matrícula 214043105; Isabella Duarte Rangel de Oliveira, matrícula 
214043085; Lucas Tinoco Barbosa Leite da Costa, matrícula 318043044; Breno 
de Almeida Oliveira, matrícula 215043086; Germana de Oliveira Carvalho, 
matrícula 419043095; tiveram suas quebras de pré-requisitos DEFERIDOS pelos 
professores responsáveis pelas disciplinas e pela coordenação. A aluna Renata 
Martins Canto de Souza, matrícula 13008431, obteve parecer desfavorável em relação 
à quebra de pré-requisito da disciplina TER00036 - Hidrologia I, portanto foi 
INDEFERIDA, enquanto que obteve parecer favorável, portanto DEFERIDA a quebra 
de pré-requisito para a disciplina TEC00217 - Estruturas para Edificações Rurais. 
Sendo assim a Profa Roberta colocou em apreciação e votação e os pareceres, sendo 
aprovados por unanimidade. Assuntos gerais. A Profa Roberta informou que a 
disciplina TER00083 – Mecânica Agrícola não será oferecida esse semestre por 
solicitação do professor e que o Departamento fará a realocação do docente. Não 
havendo mais nada a acrescentar, a Profa Roberta deu como encerrada a reunião cuja 
presente Ata vai assinada por mim em conjunto com o Sra Presidente. 
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